

回收牛奶盒超100万个

# 全体“集盒”!温岭这个学校真“拉风”



台传媒记者郑 红文/摄

10月17日下午,温岭市横湖小学的快乐集“盒”号在校园里响起,教室里一下子热闹起来。10个、20个、100个……同学们纷纷将积攒了一周的牛奶盒装到收纳箱里,并在班级收集员处进行数量登记。

“截至今天,我们学校回收的牛奶盒突破100万个了。”横湖小学副校长陈灵世介绍,2月14日,该校2000余名师生吹响拉风“集盒”号,8个多月来,孩子们努力践行,垃圾分类理念早已深入人心,“新学期开学以来,每星期回收的牛奶盒达到4万至6万个。”

## 快乐“集盒”

每周二,是横湖小学的牛奶盒“回收日”。同学们大包小包地拎着收集到的牛奶盒进校园,已经成为该校一道靓丽的风景线,大家还会比比谁攒得多。

这些牛奶盒经过“一拔、二压、三剪、四

洗、五晾”的“五步法”清理,整齐地捆绑在一起,装进标有班级号的收纳箱。班级收集员将这些搬到负一层垃圾分类宣教馆旁的指定存放区域,等待学校志愿者登记和发放积分二维码。

“回收的牛奶盒个数被记入‘拉风’行动绿色积分,存入‘健康促进银行’拉风行动绿色账户,3个牛奶盒记1分,3分为上限。”陈灵世介绍,孩子们可以凭积分兑换各种奖励、奖金等,比如20个积分可以减免一次作业,40个积分可以当一次护旗手。只要积分足够多,还可以当一天校长助理。

学期末,学校还会进行“拉风侠”“拉风家庭”和“拉风中队”评选。7月10日,温岭太平街道联合温岭市综合行政执法局温岭中队工作人员,一起为横湖小学200余位“快乐集盒,拉风出发”金奖、银奖和铜奖获得者颁奖。

其中,郑予航半年集盒6657个,被授予特殊金奖。通过这些激励机制,增强了孩子们的荣誉感,他们参与热情高涨。

“我专门在小区里放了一个牛奶盒垃圾桶,一些邻居看到了,会主动把牛奶盒放进这个垃圾桶里。就这样,我这次收集了152个牛奶盒。”作为五(6)班班级收集员的陈腾跃,兴奋地与大家分享他的“集盒秘籍”。

## 牛奶盒“变身”

“在生活中,许多学生都爱喝牛奶、饮



图为班级收集员在登记大家的集盒数量。

料,然而喝完后的包装纸盒却被随意丢弃,对环境造成影响,也是资源浪费。”温岭市垃圾分类办工作人员介绍,牛奶盒是一种可再生资源,“身上”都是宝,包括75%的纸浆、20%的塑料、5%的铝箔。每吨牛奶盒可回收约600公斤纸浆、200公斤铝箔原料。

横湖小学是台州市垃圾分类示范学校,建成了首个垃圾分类宣教馆。今年以来,该校通过牛奶盒单一品类的垃圾分类进校园实践活动,推动“家庭—学校—社会”形成联动,成为台州市“快乐集盒”活动的标杆。学校附近的坊巷里小区和学校联

动,发动居民们把牛奶盒放置在指定位置,收集后交给学生。

截至目前,横湖小学“快乐集盒”活动已收集牛奶盒超102万个。这些牛奶盒由台州森林造纸有限公司进行统一回收,重新加工利用。

“我们对牛奶盒进行清洗,通过纸塑分离、铝塑分离等技术工艺,将其分解为纸浆、铝塑等原料,然后对接下游企业再利用。”台州森林造纸有限公司生产副总陈斌介绍,这些包装纸盒经过专业加工完全能被二次利用,摇身一变成为纸箱、垃圾桶等物品。

## 《看椒江如何呵护“最柔软的群体”》系列报道

# 普惠不降质,民办园实力圈粉

台传媒记者章 浩

老大已经“毕业”,老二入托一年多,今年9月老三也入园了……

每到下半年都是托育机构的“淡季”,但椒江区沃甫伊顿蒙特梭利托育园(以下简称“沃甫托育园”)和橙菓幼儿园(以下简称“橙菓”)依然有一半以上的托位入托。园中,不少家庭的二孩、三孩跟他们的哥哥姐姐成了“师兄弟(妹)”。

这两家托育园是椒江区最早加入“普惠系”大家庭的民办托育机构。两家机构负责人均表示,去年年底依托区里出台的普惠托育奖补政策,把托育费用降到普惠标准2700元以下后,家长的反响比较好,园内还推出了一系列特色托育服务,以进一步寻求差异化发展。

## 加入“普惠系家庭”

“2680元一个月,以这里的环境和质量来说,不算贵。”下午4点半,赶到沃甫托

育园接外孙女的徐先生说。

据了解,沃甫托育园总占地面积有3000多平方米,园内有超大户外操场、种植园、感统教室、室内活动区等区域,老师均持有育婴师资格证、幼师资格证、保育员资格证三证及以上资质证书。

“因为运营成本比较高,在实施普惠托育之前,我们收费每月达到4000多元。”该园园长李琳说,这个价格并不算低。

去年底,椒江区在全市率先出台普惠托育奖补政策。对三星、四星、五星级的普惠托育机构,分别给予每年500元、550元、600元的生均经费补助。

被认定为三星级的沃甫托育园和橙菓幼儿园,均在第一时间把费用降到了同一价位。

对民办园来说,转型普惠面临的一个问题是“利润下滑”,两家机构为什么依然选择了转型?

李琳解释,一方面是响应国家普惠托育的政策,另一方面也是迫于环境顺势而为,“出生人口逐年下滑,托育机构对生源的竞争日趋激烈,普惠价格也是竞争的一

大优势。”

橙菓幼儿园教务组长梅桑桑则坦言,近年随着公办托育机构的涌现,给民办园带来了不小的压力,“价格成了吸引生源的一大因素。”

两家机构的负责人均表示,从半年多的运行情况看,家长们的口碑较高,招生稳定,加上政策承诺的补贴,核算下来,可以运营得下去。

## “降费不降质”

对家长们来说,选择托育机构,价格是一方面,更重要的还是养育质量。

“转型普惠不是单地把学费降下来,还要保证教师队伍稳定,保证降费不降质。”李琳说,把好事办好,要有一个周密的方案。

今年,沃甫托育园新增了感统训练课和绘本课,同时凭借位于市民广场的区位优势,推出各类游学活动,包括海洋探索之旅、科技馆探秘活动、安全馆主题安全活动、博物馆研学之旅等,老师们还利用户

空间推出自然户外课程。

该园老师介绍,这些课程都能增强孩子感官刺激,培养他们的专注力、动手能力等。

同样,橙菓幼儿园也设置了感统训练课、绘本课等,满足宝宝的求知欲。老师每学期带孩子们到海洋馆、和合公园、市民广场开展游学或亲子活动。该园还联合其他教育机构,邀请专业老师为孩子们进行体能锻炼,感受足球、篮球的乐趣,备受家长好评。

梅桑桑说,相比公办园普遍招收2-3岁的宝宝,橙菓扩大了招收对象,1.5-3岁的孩子都可以入园。“日常养育上,老师们采用回应性照护,给宝宝及时的情感需求,增强他们的安全感。宝宝们一天喝了几次水,饭吃了多少,大小便几次,也会详细记录反馈给家长。”

市民盛女士的儿子已经从橙菓“毕业”入读幼儿园,但宝宝还会经常说起梅梅老师,想起以前做过的小游戏。“当初要是能再早半年入托,他现在应该能成长得更好。”盛女士说。

# 母校修路缺钱 校友慷慨捐资



台传媒通讯员陈 宇

10月15日,天台县街头镇中心小学校园道路的沥青路面浇筑完成,随着车人车分离标线、车辆行驶方向标线、人行道斑马线的画成,焕然一新的校园道路展现在全校师生面前。

这条主干道从大门口到和合教学楼长约125米,另一条辅路从教学楼东端的露台阶梯到校内停车场长约125米,总投资25万元,由校友章文伟捐资建设。

章文伟是街头镇街一村人,目前定居北京,是北京市东城区政协委员、浙商财经理事会副主席成员、台州在京青年联谊会

副会长。1989年章文伟毕业于街头镇中心小学,1995年考入中国人民大学商学院。

大学毕业后,他先后在国内知名金融机构及金融支付公司任职,2009年开始下海创业,先后成立3家细分领域供应链科技公司,主要从事航空商旅供应链、汽车消费金融、跨境购付汇等领域的平台公司建设和运营。

街头镇中心小学前身是创建于1823年的蓝洲书院,今年是建校200周年。章文伟听说学校想改造校园道路缺乏资金后,马上表示所需改造的资金全部由他个人资助。

国庆期间,章文伟一家四口回家省亲时,专程到学校考察并敲定改造方案,确定工程预算,联系筑路公司,开展挖井盖、下水道栅栏等前期工程改造。

章文伟说,他很感念当初母校的培养,能为母校做点事是他的荣幸。



## 听劳模故事 悟榜样力量

近日,临海市上盘镇邀请全国、省级、台州市级等10余名劳模,在该镇新滨村垦荒人家开展“汲取榜样力量 奋进壮阔征程——学习身边榜样”活动。活动以宣讲会、座谈会等形式展开,在全镇营造榜样就在身边、人人争做榜样的良好氛围。

台传媒通讯员吴 飞 吴晓迪摄

## 情暖重阳 幸福“加码”

# 皤滩:爱满重阳 乡贤敬老

本报讯(通讯员吴乐施)10月20日上午,仙居县皤滩乡党委政府携手该县爱心助老协会、皤滩乡乡贤联谊会,联合举办“爱满重阳 乡贤敬老”慰问活动。

此次活动,皤滩乡乡贤联谊会和韦羌村爱心乡贤周喻凤向全乡10个行政村115位老人赠送了被子、大米、食用油等物品,价值超3万元。

活动现场,皤滩乡文化站为老年朋友们准备了精彩的腰鼓、舞蹈、快板和越剧等节目。仙居县人民医院的医生团队为老人们进行耳鼻喉、心脏等科专家义诊,县爱心助老协会志愿者为老人送来了理发、掏耳朵、按摩等服务。

“重阳节前夕,看望慰问老年人,并为大家准备节目、检查身体,这是社会对老年人的尊重!”万竹口村90岁老党员叶彩云说。

当天,皤滩乡还启动了“村村有好人”评选活动。该乡党委副书记、乡长朱乘锋表示:“皤滩乡拥有扎实的慈善文化基础,每年各村都会自发组织重阳节活动。我们希望借此全面推进全乡各村‘好人好样’典型选树工作,以村级‘好人评选’为抓手,播种皤滩慈善文明的种子,厚植‘好人文化’,涵养乡风文明。”

# 龙溪:助老志愿服务 “点亮”幸福晚年

本报讯(通讯员陆莹莹)10月23日上午,身披红马甲的志愿者们在天台龙溪乡始丰源村党群服务中心开展“迎重阳,助老志愿服务”活动,为老年人提供义务理发、义诊服务,还为老人们卷了发饼筒,让他们感受“家”的温暖。

活动现场,老人们有序排队等待理发,志愿者细致准备喷壶、剪刀等工具,围罩衣、打湿头发,每一步都非常熟练,清爽的发型让老人们瞬间精神许多。

“没想到这里的志愿者手艺也这么巧,效果不比理发店的差,下次还来这边剪。”蒋大爷看着自己焕然一新发型高兴地说,这次活动不仅让老人们享受到了免费的“专属服务”,更让他们切实感受到党群服务中心的温暖。

“我们结合二十四节气和重大节日,针对不同群体,做实精细化管理,开展系列特色活动。”始丰源村党支部书记蒋青海介绍,他们每个月在党群服务中心的门口、公示栏等醒目位置对本月重大活动进行公示,随着各项活动开展,村级党组织在群众心中的地位越来越高,群众工作也越来越好了。

据统计,今年以来,龙溪乡各村党群服务中心累计开展各类党群服务活动150余场次,服务群众5000余人次,解决群众急难愁盼问题168个,真正实现党群服务“服务为民、惠及于民”。

# 南峰:乡贤重晚情 老人喜过节

本报讯(通讯员吴燕翔 滕 洋)10月23日,仙居县南峰街道多位乡贤慷慨捐资,助力各村社开展重阳节敬老爱老活动,给辖区老人送上美好的节日祝福。

在赵畚村,乡贤捐资请60岁以上老人吃长寿面。一碗碗热气腾腾的长寿面接二连三地端上了桌子,摆放在老人们面前,老人们吃得津津有味。

当天晚上,省耕社区文化礼堂内一片热闹景象,1000多位60周岁以上老人欢聚一堂,参加重阳百家宴。乡贤们与老人一起欣赏戏剧,品尝美食,现场氛围其乐融融。

文艺演出、发慰问金、上门走访慰问……各村社以不同方式向老人们表示节日问候,表达社会各界的关心,让他们切实感受到节日的温暖和幸福。

“人生最美夕阳红,世间最美老年花”。南峰街道乡贤联谊会扎根乡土,无私奉献,将敬老、爱老的精神传递下去,真正做到“不负乡贤美誉,不负故土深情”。



10月20日,天台县天都社区联合艳阳天社工开展“花样重阳,趣味游园”活动,社区300多位老人免费领取了重阳糕及爱心午餐,体验趣味游戏。

台传媒通讯员朱婉婷 周 梦摄

## 美食半价~9元观影~免费洗车~农行信用卡活动多多!

心中有梦,奋力攀登!  
农行信用卡 助您梦想成真



## 金穗时尚生活

中国农业银行  
Agricultural Bank of China  
台州分行  
客服电话:40066-95599  
网址:www.abchina.com

**扫码半价:**  
领券后3天内可在各活动门店以掌银扫码方式消费可享半价优惠,单笔最高优惠10元,每人每周限享1次/本季度内限享10次,每周优惠总量4000笔/本季度总量52000笔。



**美食半价:**  
领券后7天内逢周四、周六在各活动门店以掌银扫码或店家指定方式消费可享半价优惠,单笔

最高优惠30元,每人每月限享2次,每月优惠总量6000笔。

**9元观影:**  
每人每月可购2张9元观影券,领券3天后可在各活动影院兑换普通电影票,每月限量10000张。



**9元美发:**  
每人每月可购1张9元美发券,领券3天后可在各活动美发门店兑换洗吹或洗剪吹服务1次(具体服务类型在门店列表中有标注),每月限量3000张。



**9元洗车:**  
每人每月可购2张9元洗车券,领券3天后可在各活动洗车点兑换换洗服务1次,每月限量10000张。



**免费洗车:**  
台州农行信用卡客户当月用卡消费满5000元,次日赠送免费洗车服务权益1次,可在农行掌上银-[城市专区-台州专区]-[车主服务]-[洗车]页面下方[我的订单]中查看及使用。



**活动说明:**  
1.台州本地信用卡活动限台州发卡的农行信用卡客户参与,新客户一般在发卡次月5个工作日后方可参与。  
2.消费券过期未使用的,领券的金额系统会自动退回,购券、购券的活动名额由系统收回后重新发放,直接发送的免费洗车券过期作废。  
3.所有活动均有个人名额及总金额限制,先到先得用完即止。  
4.部分活动有节假日限制,部分活动有项目加价,请以门店展示为准,具体活动细则及活动内容请在活动页面查看。活动内容若有变动,以活动页面显示为准。  
5.活动时间:2023年四季度

**如何查找活动:**  
方式1:掌银进入[信用卡]-[浓情相惠]可查看附近活动商家,点底部可选择不同类型商家。  
方式2:掌银进入首页[城市专区]-[信用卡专区]  
方式3:掌银扫活动码直达[台州信用卡专区]



请使用农行掌银扫码  
活动详情请咨询台州农行各网点